

教场高规格国际冰雪赛事将接续落户北京、崇礼等地,中国冰雪健儿——

厉兵秣马 续写新篇

■本报记者 马晶

体坛聚焦

随着北京冬奥会的成功举办,冰雪运动在国内得到大力普及,场地设施日益完善,越来越多的人参与到冰雪运动中。在后冬奥时代,如何利用好冬奥场馆一直备受瞩目。从11月开始,国内将接连举行数场高规格的国际冰雪赛事。

11月17日至19日,2023/2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站将在国家速滑馆进行。这是“冰丝带”在后冬奥时代迎来的首项国际高水平赛事,中国队将由北京冬奥会速度滑冰男子500米冠军高亭宇领衔出战,力争在主场取得突破。

短道速滑方面,2023年国际滑联短道速滑世界杯北京站将于12月8日至10日在首都体育馆举行,赛事预计将吸引约200名顶尖选手参赛。国际滑联世界花样滑冰大奖赛总决赛也将于今年12月7日至10日在北京举行。

新赛季,北京冬奥会场馆还将举行

雪上项目的国际比赛。2023/2024赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯,将于11月30日至12月2日在首钢滑雪大跳台举行。届时,北京冬奥会金牌得主苏翊鸣等国内外顶尖高手将重回北京冬奥赛场,再次挑战自我。

此外,冰球、高山滑雪、雪车等项目,也将在本赛季重回中国,为国内外冰雪爱好者奉献一个激情澎湃的中国冰雪赛季。

越来越多的高水平国际赛事落户“家门口”,充分彰显了国际体育组织对中国办赛能力的信任。这对于中国冰雪健儿来说既是机遇,也是挑战。他们将利用好主场作战的机会,检验实力,提升水平,进一步为2026年米兰冬奥会做好备战工作。

11月10日至12日,在2023/2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯日本站的比拼中,中国选手宁忠岩接连获得男子1000米银牌和1500米铜牌,展现出不错的竞技状态。

在速度滑冰女子1500米的比拼中,

两位中国选手李奇时和韩梅同样展示出不俗的比赛能力,分别排在第4名和第8名。

中国杯世界花样滑冰大奖赛作为本赛季大奖赛的第四站比赛,于11月10日至12日在重庆举行。在双人滑的争夺中,中国组合彭程/王磊尽管在自由滑第一跳中出现失误,但他们立刻调整状态,高质量地完成了后面的节目,最终摘得铜牌,顺利站上领奖台。本站比赛是两人搭档后参加的首个国际A级赛事,王磊坦言自己比较紧张,在单跳中出现了一些在平时训练中从未遇到的问题。接下来,彭程/王磊组合还将参加11月17日在芬兰举行的大奖赛,背靠背参赛对于他们来说也是一个考验。

近日,中国雪橇队在位于延庆的国家雪车雪橇中心集结,备战新赛季的比赛。本赛季,他们将兵分两路,分别参加成年组和青年组的国际赛事。成年组队员将参加世界杯、世锦赛,青年组队员则主要参加青年世界杯和冬青奥会的相关比赛。他们将在新赛季通过

比赛打磨技术细节,提升滑行能力,增加大赛经验,提升整体能力和水平。

第十四届全国冬季运动会将于2024年2月17日至27日在内蒙古自治区举办。现在距离比赛开幕,还有不到100天的时间,筹备工作正在紧张有序地进行。作为北京冬奥会后国内首个冬季综合性赛事,预计将有3700余名运动员参赛,这也将是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届。

本届冬运会设滑冰、滑雪、冬季两项、冰壶、冰球、雪车、雪橇、滑雪登山等8个大项、16个分项、176个小项。冰上项目比赛在内蒙古冰上运动训练中心(呼伦贝尔市海拉尔区)举行;雪上项目比赛在呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场、赤峰市美林谷滑雪场、乌兰察布市凉城滑雪场举行。目前,各项赛事的资格赛正有序开展。

新赛季,中国冰雪健儿再出发。在米兰冬奥周期里,期待他们在国际高水平的较量中磨炼技术,提升本领,续写冰雪运动的精彩篇章。



长镜头

巴黎奥运会攀岩项目亚洲区资格赛12日在印尼雅加达结束,来自亚洲15个国家和地区的96名选手争夺4个2024年巴黎奥运会的参赛资格。中国选手张悦彤和邓丽娟分别在女子两项全能和女子速度赛中折桂,为中国攀岩队再拿两张巴黎奥运会“入场券”。

巴黎奥运会攀岩项目亚洲区资格赛,设置速度赛和两项全能赛,分为男、女两个组别,共产生4个奥运参赛资格。也就是说,要想拿到2024年巴黎奥运会攀岩项目的参赛资格,必须夺得本次资格赛冠军才行。

在女子两项全能的比拼中,20岁的杭州亚运会季军张悦彤表现出色,从一同参赛的一众日韩高手中脱颖而出。与她一道闯入决赛的有东京奥运会亚军、日本选手野中生萌,亚锦赛冠军、日本选手伊藤双叶,以及刚刚在杭州亚运会上摘得银牌的韩国选手徐采铉。

两项全能赛需进行攀石和难度的两轮比拼,两项得分相加后进行总排名。在自己的弱项攀石比赛过后,张悦彤仅排在第4名。但在难度赛中,她拿到了88.1分的高分,反超对手跃升至第一位。随后出场的两位日本选手野中生萌和伊藤双叶均未能能在总分上实现超越。最终,张悦彤为中国攀岩队拿到了这张意料之外的奥运“门票”。

“比赛前我没想到自己能拿冠军,我觉得能登上领奖台就行,因为决赛选手都太强了。”张悦彤赛后说,“这一切来得太快了,我非常兴奋和惊喜,这是梦想成真的感觉。”

在女子速度决赛中,亚洲纪录保持者邓丽娟并没有遇到太多挑战,以6秒98的成绩顺利摘金,锁定巴黎奥运会的参赛资格。这个2000年出生的女孩,从15岁时才开始接触攀岩,最近几年快速成长为国内女子速度攀岩的领军人物,她的梦想就是站上奥运会领奖台。如今,她离自己的梦想又近了一步。

男子项目中同样产生了两个奥运参赛席位,杭州亚运会冠军、日本小将安乐宙斗问鼎男子两项全能冠军,中国选手潘愚非获得亚军,无缘“直通”巴黎。印尼选手穆利奥诺在男子速度项目中夺冠。

巴黎奥运会是攀岩项目第二次亮相奥运赛场,将产生男、女两项全能和速度4

中国队再获两张「入场券」

■本报记者 马晶 通讯员 陈章然

巴黎奥运会攀岩资格赛——

枚金牌。除了张悦彤和邓丽娟,中国男子速度选手龙金宝在8月进行的2023年国际攀联攀岩世锦赛中摘得银牌,同样拿到了一张巴黎奥运会“入场券”。

2024年5月和6月,最后两站巴黎奥运会资格赛将在上海和布达佩斯举行,中国攀岩选手将继续向巴黎奥运会发起冲击。接下来,中国攀岩队将通过冬训进行针对性训练,全面提升队员的整体水平,力争在明年的奥运资格赛中精彩表现。

上图:11月11日,在雅加达进行的国际攀联亚洲区奥运资格赛男子两项全能决赛中,中国选手潘愚非获得亚军

新华社发



第一届全国学生(青年)运动会帆船比赛于11月7日至13日在广西北海银滩国际帆船港进行。图为参赛选手在水翼帆板混合团体场地赛中。

新华社发

西甲“黑马”成长记

■本报记者 仇建辉

绿茵故事汇

西甲联赛战罢13轮,赛程已过1/3,谁在领跑积分榜?

不是皇家马德里队、巴塞罗那队两大传统豪门,也不是西甲“第三极”马德里竞技队,那是谁?

赫罗纳队。估计不少球迷都没听过这个球队。赫罗纳足球俱乐部是一支位于西班牙加泰罗尼亚区吉罗纳市的球队,成立于1930年。不过该球队多年来一直在低级别联赛徘徊,2016/2017赛季首次升入西甲联赛,仅在西班牙顶级联赛打进了2个赛季,就又跌回西乙联赛。

2021年,米切尔·桑切斯成为赫罗纳队主教练,成功率队重返西甲。在他率领下,球队一步一个脚印,稳步向前,上赛季作为“升班马”早早完成保级任务,并最终获得西甲第10名。

本赛季,这支平民球队在西甲联赛中大放异彩。联赛战罢13轮,他们取得11胜1平1负的好成绩,积34分排名榜首,力压32分的皇家马德里队和30分的巴塞罗那队。

赫罗纳队本赛季表现十分出色,球队攻击力十足,打法极具观赏性。赫罗纳队在赛季首轮1比1战平皇家社会队,随后便开始了不可思议的积分榜领跑之旅。米切尔·桑切斯麾下的球队,在此期间打出了多场经典的进球大战,比如:客场4比2击败格拉纳达队,主场5比3战胜马洛卡队,主场5比2横扫阿尔

梅里亚队,客场4比2挑落奥萨苏纳队。迄今为止,赫罗纳队的西甲进球数达到31个,同样傲视群雄。

能够让一支由一身价不高的球员组成的球队领跑西甲联赛,赫罗纳队最需要感谢的还是主教练米切尔·桑切斯。今年48岁的米切尔,此前曾执教过巴列卡诺、韦斯卡等球队,经验颇为丰富。米切尔有自己的足球理念,是西班牙新生代教练中传控足球和攻势足球的代表人物,执着于依靠传控和进攻取胜。米切尔为赫罗纳队打造了一套稳定的传控体系,体育总监也根据他的需求配置合适的球员。从上赛季的卡斯蒂利亚诺斯,到本赛季的多夫贝克和萨维奥等人,都在米切尔的传控体系中受益颇多。

在米切尔的率领之下,赫罗纳队的进球数高居西甲第一,制造机会数、射门数和场均控球率等数据均排在联赛前列,赫罗纳队也成为了依靠富有侵略性的进攻打法登上积分榜榜首的“异类”黑马球队,而非英超莱斯特城队那般靠防守反击和定位球缔造奇迹。

不可否认的是,赫罗纳队的出色开局多少沾了一些赛程有利的光。赛季至今,除了0比3输给皇家马德里队和1比1战平皇家社会队,赫罗纳队其余比赛全胜,但战胜的基本都是排名下半区的球队。他们客场拿下塞维利亚队和比利亚雷亚尔队两支传统强队固然值得一提,但这两支球队本赛季表现大失水准,仅排在第14名和第16名。

畅想一下,如果这支球队最终真能加冕西甲冠军,那么神奇程度一定远超当年莱斯特城队加冕英超。

11月11日至12日,莫干山上,2023凯乐石莫干山跑山赛吸引了国内外数千名越野高手前来参赛,在山林竹海间肆意奔跑,在翠绿婆娑的美景中激烈角逐。

莫干山,因春秋末年吴王阖闾派铸剑名家干将、莫邪在这里铸造出了举世无双的雌雄双剑而得名。江南多竹,这里修长挺拔的翠竹漫山遍野,绿荫如海。秋天的莫干山,路旁的银杏叶黄了,随着飒飒秋风飘落,更添诗意之美。

凯乐石莫干山跑山赛,诞生于2017年,至今已成功举办6届。因为良好的参赛体验、出色的补给,赛事在跑友口中口碑颇佳,每年的参赛人数都大幅飙升。

7年来,凯乐石莫干山跑山赛组委会将“体育+旅游”文化不断融入赛事之中,让参赛选手都体会到一种“林中侠客”的感觉。该赛事也成为国内规模名列前茅的越野赛之一,每年都会有一大批跑山爱好者前来参赛。今年,为更好地满足不同能力和水平参赛者的需求,本届比赛设有100公里、60公里、30公里和10公里4个组别,并进行了赛道升级,让更多的越野跑爱好者能体验到驰骋山野、纵情奔跑的快乐。

其中,距离最长、爬升最高、难度最大的100公里组别无疑最受瞩目。11日凌晨5点,100公里组的选手们冲破黑夜,奔向山野。最终,经过激烈的角逐,多吉以10小时17分03秒的成绩摘得男子冠军,武源媛以12小时07分59秒的成绩摘得女子冠军。

驰骋山野 纵情奔跑

■本报记者 仇建辉

“这次比赛有很多高手来参加,大家你追我赶。我觉得对我来说,这是一场挑战。当然,更重要的是享受比赛的过程,以及与顶尖高手同场竞技的兴奋和激动。”男子60公里组亚军杨帆在赛后坦言。

赛道安全性和莫干山独特的文化底蕴,是很多越野爱好者选择来这

里参赛的重要原因。来自深圳的选手王志勇,在比赛途中忍不住停下来拍照,“沿途风景特别美,有小溪、竹林、茶园,明年的比赛准备带着家人一起过来玩。”

越野比赛的终点不是完赛,而是安全回家。敬畏自然,爱惜自己,量力而行,安全归来。莫干山跑山赛组

委会始终将选手的安全放在首位,保障所有参赛者安全归来是大家共同的心愿。专业的安全保障、美丽的赛道和丰富的补给,让参赛者的体验逐年攀升。

下图:2023凯乐石莫干山跑山赛出发现场。

佐 蚂摄

